
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 18/11/2020 

Του:  Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ζημιές σε αγροτικές περιουσίες από ανεπιτήρητα κοπάδια στην 

Ιεράπετρα και αδυναμία άσκησης ελέγχου αυτών από Δήμους» 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με πληροφορίες αγροτών Κρήτης, καθώς και με τοπικό δημοσίευμα 
ηλεκτρονικού τύπου, σοβαρό και διαχρονικό πρόβλημα είναι η αντιμετώπιση των 
ζημιών που προκαλούν στους αγρότες τα ανεπιτήρητα κοπάδια αιγοπροβάτων στην 
Ιεράπετρα. Το Προεδρείο της Επιτροπής Ανάπτυξης Πρωτογενή Τομέα της ΚΕΔΕ στο 
ακανθώδες αυτό ζήτημα εκθέτει την αδυναμία των Δήμων δια των οργάνων του να 
ανταπεξέλθει στην άσκηση των καθηκόντων τους, όσον αφορά, βάσει του υπάρχοντος 
νομοθετικού πλαισίου, στην ευθύνη της σύλληψης των ανεπιτήρητων ζώων αλλά και 
στην φύλαξη αυτών σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους, καθώς και στην οργάνωση της 
σφαγής εκείνων των ζώων, που έχουν συλληφθεί. Το πρόβλημα των ανεπιτήρητων 
κοπαδιών παραγωγικών ζώων σε ορεινούς και ημιορεινούς Δήμους της χώρας μας 
καθίσταται ακόμη πιο δυσχερές, λόγω έλλειψης του απαραίτητου εκπαιδευμένου 
προσωπικού, που θα κληθεί να συμμετέχει στην σύλληψη αυτών των ζώων, καθώς και 
της μεταφοράς όσων εξ’ αυτών έχουν συλληφθεί από την ύπαιθρο σε ειδικά 
διαμορφωμένο χώρο, γεγονός που προϋποθέτει την ύπαρξη αδειοδοτημένου ειδικού 
οχήματος, που ελάχιστοι Δήμοι  διαθέτουν σήμερα. Επιπρόσθετο θέμα και συναφές του 
όλου ως άνω εκτιθέμενου ζητήματος είναι και η φύλαξη των ως άνω συγκεντρωθέντων 
ζώων, η οποία δεν μπορεί να γίνει παρά μόνο σε αδειοδοτημένους, ειδικούς χώρους 
διαβίωσης παραγωγικών ζώων, που κανένας δήμος δεν διαθέτει. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεσθε να εξετάσετε το ανωτέρω ζήτημα προωθώντας άμεσα σχέδιο 
τροποποίησης του υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου σχετικά με το αναδειχθέν θέμα 
στην παρούσα, προκειμένου να δοθεί λύση στο θέμα της ανεξέλεγκτης και ανεπιτήρητης 
βόσκησης εις βάρος της αγροτικής παραγωγής των αγροτών Ιεράπετρας και όχι μόνο; 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Διατίθεσθε να προβείτε στις αυτονόητες ενέργειες, αφενός, προκειμένου να 
ενισχύσετε τις αρμόδιες δομές των Δήμων με το απαραίτητο εκπαιδευμένο προσωπικό, 
το οποίο θα κληθεί να συμμετέχει στη σύλληψη ανεπιτήρητων ζώων, και αφετέρου, 
προκειμένου να προκύψουν, τόσο η υλικοτεχνική υποδομή, όσο και η δημιουργία 
χώρων φύλαξης των συλληφθέντων ζώων, προ της ενάρξεως της διαδικασίας 
μεταφοράς αυτών, όταν και όποτε προβλέπεται, στα σφαγεία; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 




